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Projekt portálu Novinky.cz 1945 - Rok osvobození poutavým způsobem přibližuje důležité i
některé méně známé aspekty posledního roku války i týdny po jejím konci. Díky spolupráci
s Vojenským historickým ústavem Praha představí i použité zbraně, nechybějí reportáže ze
zahraničí, které doplní články oživené infografikou, dobové materiály, rozhovory nebo
podcasty. Tento díl se věnuje letecké nehodě, která se stala ke konci února 1945.

Letecká havárie a krutá cesta pro pomoc. V Krkonoších na konci války zahynulo 24 lidí

23. února 1945 vzlétl z polské Vratislavi obležené Rudou armádou německý třímotorový transportní
Junkers Ju-52 – na palubě vezl dvacítku zraněných vojáků z německé pevnosti Breslau. Letadlo však
před svítáním narazilo do svahu Obřího hřebene mezi Sněžkou a Svorovou horou.

Letoun se sesul po stráni, kde pak ještě dlouho zůstal. Sedm zraněných se ve sněhové vánici vydalo
hledat pomoc. Do čtyři kilometry vzdálených Růžohorek jich dorazilo nad ránem už jen šest.

„Bylo před čtvrtou ranní, tma, strašlivý mráz, neznámé prostředí, vysoké závěje, vichřice. Byla to
skoro křížová cesta. Drželi se jednoho traverzu, ale síly jim docházely. Po čtyřech hodinách této
hrůzy je našli obyvatelé Růžohorek, které jsou dost vzdálené od místa katastrofy. Pomoci mohli už
jenom některým,“ vypráví v rozhovoru pro Novinky.cz historik VHÚ Praha Jiří Rajlich.

Místní chtěli pomoci i zbylým lidem na palubě, okamžitě vyslali záchrannou výpravu vedenou
zkušenými krkonošskými horaly. Když po mnoha hodinách dorazili k troskám, všichni už byli mrtví.

„Pokud nezemřeli při nárazu, tak tam zmrzli. Z osmadvaceti osob na palubě letadla jich zahynulo
čtyřiadvacet,“ uvedl Jiří Rajlich.

Přečtěte si článek o této historické události. Najdete v něm i rozhovor s historikem VHÚ Praha Jiřím
Rajlichem, stačí kliknout na obrázek z podcastu.

Články na webu VHÚ Praha k roku 1945 naleznete na tomto odkazu:
https://www.vhu.cz/category/archiv-clanku/clanky-k-roku-1945/
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